

НОВОУТКИНСК СЕГОДНЯ

Интервью

«ДЕРЖИМСЯ НА ПЛАВУ»

Продукция Новоуткинского завода «Искра» хорошо известна в Союзе. Здесь выпускается около 20 видов сварочных аппаратов. На территории России «Искра», пожалуй, единственное среди родственных предприятий с такой широкой номенклатурой изделий. Уж кому-кому, а «Искре» с ее дефицитной продукцией финансовый крах не грозит. И тем не менее как сегодня живется предприятию?

Рассказывает главный экономист завода ЛЮДМИЛА ПЕТРОВНА ПАТРУШЕВА.

— Мы живем в очень сложное время. Утрачиваются привычные связи между республиками, предприятиями. А ваши поставщики выполняют свои обязательства?

Поставщики у нас — по всему Союзу, их счет

идет на сотни. К примеру,

комплектующие изделия по-

лучаем из Армении, Афгани-

стана — из Эстонии. Да

практически в каждой союз-

ной республике у нас есть

поставщики. В сегодняшней

неразберихе трудно рабо-

тать, но благодаря героиче-

ским (другого слова и не

подберешь) усилиям нашей

коммерческой службы завод

держится на плаву. Пыта-

емся устанавливать (и до-

вольно успешно!) новые

экономические связи с рос-

сийскими предприятиями.

Например, вместо Таллинна

вышли на Ярославль, откуда

сегодня получаем двигате-

лия для преобразователей

марки ПД-3101.

Берем кредиты под свою продукцию у банка и заинтересованных в нас предприятий и, в свою очередь, оказываем финансовую поддержку тем предприятиям, в которых мы заинтересованы. Вот такие маневры. Сегодня иначе не проживешь.

— Людмила Петровна, а как выполняется социальная программа на заводе? Тот, кто давно не был в Новоуткинске, прежде всего обращает внимание на районы новостроек.

— Ну что ж, все по порядку. В этом году нам предстоит освоить 300 тысяч рублей на нуждам централизации. Всего же, все по порядку. В этом году нам предстоит освоить 300 тысяч рублей на нуждам централизации.

Коротко

В мае спрашивают новоселья жильцы 60-квартирного дома по улице Максима Горького. Это кооперативный молодежный дом, а новоселья — молодожены.

* * *

Накануне праздника Победы в поселке открылся магазин «Ветеран». Сделано это по ходатайству совета ветеранов войны и труда, созданного при поссовете. Возглавляет совет И. П. Бажуков.

* * *

Многочисленные экспонаты собрал поселковый музей, находящийся в школе № 26. Официальное открытие музея намечено на ближайшее время.

6,5 ТЫСЯЧИ ЖИТЕЛЕЙ;
ЗАВОД ЭЛЕКТРОСВАРОЧНОГО ОБОРУДОВА-
НИЯ «ИСКРА»;
МЕБЕЛЬНАЯ ФАБРИКА;
СОВХОЗ «УТКИНСКИЙ»;
ШКОЛА-ОДИННАДЦАТИЛЕТКА НА 1176 МЕСТ;
4 ДЕТСКИХ САДА.

Репортаж

ИГРУШКА ИЗ ТОРЖКА

■ НЕ ТОЛЬКО УВЛЕЧЕНИЕ

По работам кружка «Сувенир» новоуткинского дворового клуба «Буратино» можно изучать историю русской глиняной игрушки: известная во всем мире дымковская, непрятательная каргопольская, одноцветная абашиевская, филимоновская, на долю которых выпало меньше славы.

А вот новая игрушка, никогда прежде не видела: сказочные замысловатые зверушки, рожденные буйной фантазией народа, по яркости красок не уступающие «дымке».

Родина этой игрушки — старинный русский город Торжок, который стоит недалеко от Твери. Его жители — замечательные умельцы, талантливые, неунывающие. Помните старый фильм с Игорем Ильинским в главной роли — «Закроищик из Торжка»?

■ СТОИТ ЗАДУМАТЬСЯ

ОТКУДА УБОГОСТЬ?

Почему мы с таким упорством стараемся во всем себя лишить удовольствия? Мы разучились откладывать, петь просто так, для души. «Жизнь — ее repetиция, а спектакль», — любила говорить незабвенная Фанни Георгиевна Раневская. А потому каждая мельчайшая имеет в ней смысл. Даже то, например, как ты сегодня поедешь...

Кафе-павильон «Искра» — одно из немногочисленных общепитовых заведений Новоуткинска, в самом центре поселка. Ничто здесь не располагает к приятному аппетиту: грязные стены, в углу такого же цвета допотопный металлический сейф, на котором давно зачахла экзотическая выглядящая здесь пальма. В алюминиевом стакане, откуда посетители берут вилки — хлебные и табачные крошки впере-

дь в последние годы уральские зимы, известные прежде своей суровостью, потепели. Но нет-нет, да и ударит мороз на Рождество или Крещение, тут-то и вспомнишь про валенки — славную обувку, прошедшую все испытания временем.

...Новоуткинская пимокатная мастерская существует второй год. Находится в обычной деревенской избе с разными наличниками. Только разве окна более закопченные, а так от соседних домов ничем не отличается. Первоначальный капитал — 3000 рублей — предоставило пимокатам новоуткинское животноводческое товарищество, за что имеет теперь 20 процентов с выручки. Из техники только шерстобитная машина...

1900 года выпуска, но «старушка» надежная, не подводит. «А все остальное — деловской способом: 17 операций насчитывают технологический процесс. Заготовки получаются мягкими, удобными, да и на вид прекрасными: делают их по модельной колодке, голенище фигурно вырезают. Недаром слава о них по всей округе идет: едет народ из Коуровки, Слободы, Кузино, Переуоральска, Свердловска и даже... Магадана. У одной кузинской старушки родственники там живут, приехали летом в гости, побывали на ее валенки и себе заказали. Теперь в письмах пишут, что не могут нарадоваться. Там, на краю земли, еще заказчиков нашли.

В пимокатню часто приносят на переделку валенки из магазина. К слову, и таких-то теперь днем с огнем не сыщешь. Здесь их прокипятят, чтобы помягче были, подгонят под нужный размер. Мне предложили сравнить два валенка: один из магазина, а другой — после переделки. Как говорят в Одессе, две большие разницы.

— А самогоняльную машину не пытались приобрести? — интересуюсь у пимоката Базисова.

Петр Васильевич отрицательно качает головой:

— Она, безусловно, облегчит труд, но ведь и качество валенок уже будет не то. Нам бы овец своих завести, да держать негде, а то работаем на шерсти заказчика, а где горожанам ее взять?

Вопросительно киваю на внушильное подворье.

ПОЛОСА ПОДГОТОВЛЕНА О. СТАРОСТИНОЙ.

ХОДИТ СЛАВА ПО ОКРУГЕ

— Да нам-то оно не принадлежит, — вздыхает Петр Васильевич, — дом посоветовский, а во дворе — склад.

Труд пимоката тяжелый. Зимой работали в две смены, без выходных: заказов — хоть отбавляй. А заработок по нашим временам не такой уж и большой — 350—400 рублей. Зато валенки стоят 45 рублей. Но это пока еще. Понятно, что распенки будут пересмотрены. Не могут же пимокаты работать себе в убыток. Ремонт в помещении давно пора делать, доски для столов не на что купить. Недавно приобрели кассовый аппарат, чтобы самим с клиентами рассчитываться и не держать на этой операции человека.

— Тесно у вас.

— Не то слово. За стеклянной живут престарелые мужчины с женой, оба инвалиды, из больницы не вылезают. Подселили их сюда председатель животноводческого товарищества Синицын. Дали бы старикам квартиру, неужели не заслужили? А то им от нас никакого покоя. А нам бы их комнатку под расширение, — высказал мнение Вячеслав Литвинов.

Может, Новоуткинский посовет и животноводческое товарищество прислушаются к нему? Ведь за добroе дело взялись мужики. Для нас же с вами стараются, с обувкой в наших магазинах негусто. По этому поводу они шутят:

— Если так дальше будет, то мы и лапти начнем плести.

Их патеро: Вячеслав Литвинов, Петр Васильевич Базисов, Виктор Чикин, Анатолий Дубинкин и бригадир Владимир Васильевич Королов. А ремесло их обучил Геннадий Николаевич Мальцев.

...Уже выходя, увидела во дворе мирно погружающихся пороссят. Мне объяснили:

— А это мы для себя взяли. Продовольственную программу выполняем. Как говорится, на правительство нальяйся, а сам не плошай.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.